

което системата на висшето образование на страната трябва да е подготвена. У нас УНСС няма конкуренция, но дали така ще бъде в Европа за най-голямото на Балканите висше учебно заведение?

Седмо, в средата на миналата (2004) година бе обнародван новият Закон за висшето образование. Този закон, независимо от недостатъците си, жалонира пътя към европейско висше образование. УНСС е първото висше училище, което трябва да покаже и да докаже, че изпълнява този закон и следователно върви по верния път. Ние сме и първите, които ще бъдат отново акредитирани, но по новите критерии на закона.

Какво е новото в новия закон по отношение на учебните планове на специалностите?

Първо, според новия закон няма да се акредитират *специалности*, а *професионални направления*. В този смисъл сме зависими от акредитацията на професионалното направление, в което се намираме, а именно - "Икономика". При предходната акредитация нашата специалност бе оценена с най-високата оценка за възможно най-продължителен период.

Второ, променя се и философията на висшето образование: в бакалавърската степен трябва да се дава широка фундаментална подготовка в съответното професионално направление, а специализацията се осъществява в магистърската степен.

Трето, продължителността на обучението в бакалавърска степен е 8 семестъра, а в магистърска - не по-малко от 2 семестъра.

Четвърто, в учебния план на двете степени учебните дисциплини са три вида: *задължителни, избираеми и факултативни*, като са въведени строги съотношения между тях и е лимитирана *аудиторната и общата заетост* на студентите.

Пето, въвежда се системата за присъждане и трансфер на кредити, като се дава възможност на всеки, който пожелае, да получи европейско приложение към своята диплома.

На този етап в образователно-квалификационна степен "бакалавър" специалностите все още съществуват. Сегашните учебни планове на специалност "статистика и иконометрия" са съобразени с политиката на университета. Те се характеризират със следните особености:

Първо, учебните дисциплини са разделени в три блока:

1. университетски учебни дисциплини, изучавани 4 семестъра, с едно и също съдържание за всички специалности от професионално направление "Икономика";